

南极泰山站开站 习近平致贺信

该站形似红灯笼,53天建成,配固定翼飞机跑道



泰山站主体建筑透视图 新华社发(国家海洋局极地办供图)



24小时热读

精要



新华通讯社重点报刊

第5213期
总第6179期

统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net
官方微博/@现代快报
官方微信/现代快报
地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:
发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:
发送短信到10659396060
3.联通用户:
发送短信到1065596060

封面主编 吴明明
头版责任编辑 陈兰兰

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

关注|禽流感

江苏新增1例H7N9患者
为泰州人,曾有接触史
南京1例患者死亡

快报讯(记者 刘峻)昨天,江苏省卫生厅通报,江苏新增1例人感染H7N9禽流感确诊病例,这名泰州患者病情较重,有接触史。通报还称,南京1名患者抢救无效死亡。

据通报称,患者朱某,男,53岁。2月8日下午被泰州市专家组诊断为人感染H7N9禽流感确诊病例。该患者患病前曾帮助宰杀家禽的亲戚运送两车次鸡毛。目前该患者在泰州某医院救治,病情较重。

另,江苏南京市确诊病例钱某经全力抢救无效,于2月7日晚死亡。截至目前,江苏2014年共有12例人感染H7N9禽流感确诊病例,死亡2例。

**H7N9禽流感基因疫苗
在上海初步完成研发**

记者日前从上海市公共卫生临床中心、上海市新发与再现传染病研究所获悉,从去年4月启动研制以来,H7N9禽流感基因疫苗已经初步完成研发阶段,将进入下一步的临床前评价和临床试验。

据悉,基因疫苗研制经历了疫苗基因合成、构建疫苗载体、体外测定表达有效性、小鼠体内接种观察免疫原性与保护性等环节。两轮小鼠试验证明,疫苗能够有效活化抗H7的中和抗体;在此基础上,利用H7N9禽流感活病毒进行“攻击”,小鼠未发生染病和死亡,初步证实疫苗具有一定的保护效果。

据新华社

国家海洋局宣布,我国南极泰山站8日正式建成开站。这是继长城站、中山站和昆仑站后,我国在南极建成的第4个科学考察站。

综合新华社、央视

是我国极地工作者开展科学考察的平台,又是我国对外科学交流的重要窗口。

习近平表示,相信在广大极地工作者辛勤努力下,我国极地科学考察事业一定能够为造福人类作出新的更大的成绩。

53天建成,可满足20人度夏考察

据介绍,泰山站位于东南极内陆冰盖腹地,居中山站与昆仑站之间的伊丽莎白公主地,距中山站522公里,距昆仑站约600公里,地理坐标为东经76度58分,南纬73度51分,海拔高度2621米。年平均

温度-36.6℃。

泰山站设计建筑面积1千平方米,其中主体建筑410平方米,采用拼装式模块化轻型金属材料建设,底部支撑采用整体架空式。泰山站可满足20人度夏考察、生活的需要,具备科学观测、人员住宿、发电、物资储备、机械维修、通讯及应急避难等功能,并配有储油设施。同时建有固定翼飞机冰雪跑道,配备400吨级内陆运输车队设备。

据介绍,泰山站主体建筑由中国第30次南极科学考察队负责建设,由28名人员组成的建设队伍克服高寒恶劣天气等种种困难,经过53天不懈努力,于2月8日完成建站任务。

未来

今年底明年初 将建第5个科考站

1984年11月,中国南极科考队乘“向阳红10号”船首赴南极。从这一年起,中国每年派出考察队前往南极进行科学考察,在这个冰封雪埋的世界里探索未知的足迹。目前,我国极地科考事业经历了30年的艰辛历程,从无到有、从小到大、由弱变强,取得了跨越式发展。

据悉,继泰山站、长城站(建于1985年)、中山站(1989年)、昆仑站(2009年)后,今年底至明年初,我国还将在南极再建设一个科考站!

速|读

江苏将取消和下放 56项行政审批项目

快报讯(记者 鹿伟)近日,省政府常务会议召开,审议通过了《省政府取消和下放56项行政审批项目》,其中全部取消和下放39项、部分取消和下放17项,涉及到21个部门。

节后油价首调或搁浅

快报讯(记者 张瑜)近期受国际经济形势影响,原油价格开始反弹上涨。昨天是新一轮调价周期的第七个工作日,根据多家成品油分析机构监测,预计12日油价窗口开启时,可能因涨价不超过50元/吨致节后首次调价搁浅。

《南京市燃气管理条例》 5月1日起施行

快报讯(记者 鹿伟)昨天,南京人大官方网站发布公告称《南京市燃气管理条例》将于2014年5月1日起施行。此前这一条例草案在征求意见时曾提出,“本市禁止将燃油汽车改装为燃气汽车”,这一条款在立法听证会上引起争议。此后,市人大常委会听取民意,再次征求意见时,将草案中的这一条款删除。5月1日即将实施的条例同样没有了这一条款。

南京市人民政府出台议事决策规则 民生事项等重大决策 要集体拍板决定

今后有关南京发展的民生事项、城市建设、经济发展、生态保护等重大决策,谁都不能“拍脑袋”,都要由市政府全体会议、常务会议、市长办公会议、专题会议等拍板,强化集体审议制度,真正做到将权力关进制度的笼子,让权力在阳光下运行……这是近日出台并开始施行的《南京市人民政府议事决策规则》(试行)(简称《规则》)向市民传递的最新信息。

现代快报记者 鹿伟

市政府常务会议议事 决策范围最广

据悉,市政府主要领导高度重视《规则》的制定,专门做出批示,强调要依法决策、科学决策、民主决策。《规则》的出台将健全市政府议事决策机制,完善议事决策程序,提高议事决策效率和水平;切实转变政府职能,简政放权强区(园区),减少对微观事务的管理,加强发展战略、规划、政策、标准等制定和实施,更好地履行政府宏观调控、公共服务、市场监管、社会管理、环境保护等职责。

《规则》也做了详细界定,如市政府常务会议议事决策范围最广,包括讨论通过提请市人民代表大会及其常务委员会审议的立法项目;审议全市经济布局、产业发展规划的制定或调整;审议市政府参与的总投资1亿元以上及以上的科教文卫、民政、民生等项目,市政府参与的总投资在10亿元以上及以上的新兴产业、城乡建设重大基础设施以及功能性强、环保生态效果显著的重大项目;审议城市总体规划编制或修编、历史文化名城保护、土地利用总体规划等。

政府重大事项决策及 其执行,要接受监督

议事决策的议题确定、研究论证、信息公开等也有严格要求,如应提请市政府常务会议审议的事项不

得以传阅、会签、个别征求意见等形式代替集体决策,也不得临时动议。涉及重大公共利益和与人民群众利益密切相关的重大事项,应通过听证会、座谈会、向社会公开征求意见等方式,充分听取社会各界的意见。凡涉及群众切身利益、需要群众广泛知晓的事项以及法律和上级国家行政机关规定需要公开的事项,应通过政府网站、政府公报、新闻发布会以及新闻媒体等方式,依法、及时、全面、准确地向社会公开。

对于市政府作出的决定,领导集体成员必须坚决执行,相关区政府、市政府各部门和单位应对决策事项抓好执行,同时要跟踪检查,进行评估。政府重大事项决策及其执行,要接受人大代表、政协委员的监督。